
1 

 

 في مادة الرياضيات ①ورقة تدريبية 

 (2021 - 2020) الصف الثالث الثانوي العلمي

 درجة لكل سؤال( 40)   : أجب عن الأسئلة التالية:أولا 

 : 𝒇لتابع  𝑪في الشكل المجاور خط بياني  السؤال الأول:

 𝒇(𝑫)   ,   𝑫𝒇أوجد  (1

𝐷𝑓 =] − 4 , 3]     ,   𝑓(𝐷) = [−3 , 4] 

𝒇(𝒙)أوجد حل المعادلة  (2 = −𝟑     

𝑓(𝑥)للمعادلة  = 𝑥حل وحيد هو    3− = 0   

𝒇(𝒙)أوجد حلول المتراجحة   (3 ≥ 𝟎   

𝑓(𝑥) ≥ 0 ⟹ 𝑥 ∈ [2 , 3]  ∪ {−2}      

 دل على القيم الحدية واذكر نوعها (4

𝑓(−2) =  قيمة حدية كبرى      0

𝑓(0) =  قيمة حدية صغرى   3−

𝑓(3) =  قيمة حدية كبرى     4

___________________________________________________________________ 

 المعرفة وفق: 𝒏≥𝟏(𝒖𝒏)لتكن المتتالية  السؤال الثاني:

𝒖𝒏 =
𝟏

𝒏
+

𝟏

𝒏 + 𝟏
+   ……… .+

𝟏

𝟐𝒏 − 𝟏
 

 𝒏≥𝟏(𝒖𝒏)ادرس اطراد المتتالية  

    𝑢𝑛 =
1

𝑛
+

1

𝑛 + 1
+ ……+

1

2𝑛 − 1
 

𝑢𝑛+1 =
1

𝑛 + 1
+

1

𝑛 + 2
+⋯+

1

2𝑛 − 1
+
1

2𝑛
+

1

2𝑛 + 1
 

𝑢𝑛+1 − 𝑢𝑛 =
−1

𝑛
+
1

2𝑛⏟    
+

1

2𝑛 + 1
  

                    =
−1

2𝑛
+

1

2𝑛 + 1
 

                    =
−2𝑛 − 1 + 2𝑛

2𝑛(2𝑛 + 1)
 

                    =
−1

2𝑛(2𝑛 + 1)
<  المتتالية 𝑛≥1(𝑢𝑛)  متناقصة تماما                       0

___________________________________________________________________ 

𝑦 

𝑥 
3 

2 

−3 

−2 −4 

4 



 

𝒁ليكن العدد العقدي  السؤال الثالث: = (
−𝟒+𝟒𝒊

√𝟐
)(√𝟑 − 𝟑𝒊) :والمطلوب 

|𝐙|أثبت أن  = 𝒂𝒓𝒈𝒁و  𝟑√𝟖 =
𝟓𝝅

𝟏𝟐
 .𝒁ثم استنتج الشكل الأسي للعدد    

     |𝑍| = |(
−4 + 4𝑖

√2
) (√3 − 3𝑖)| 

           = |
−4 + 4𝑖

√2
| . |√3 − 3𝑖| = 8√3 

arg 𝑍 = arg (
−4 + 4𝑖

√2
) + arg(√3 − 3𝑖) 

           =
3𝜋

4
+ (
−𝜋

3
) =

5𝜋

12
   

       𝑍 = 𝑟𝑒𝑖𝜃 = 8√3𝑒𝑖
5𝜋
12  
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 عند القيمة الموافقة:  𝒇أوجد نهاية التابع   السؤال الرابع:

②   |𝒇(𝒙) − 𝟏| ≤
𝟑𝒙 + 𝐜𝐨𝐬𝒙

𝒙
− 𝟑      (+∞) 

𝑔(𝑥) =
3𝑥 + cos 𝑥

𝑥
−  نفرض∶    3

−1 ≤        cos 𝑥        ≤ 1 

−1 + 3𝑥 ≤    3𝑥 + cos 𝑥   ≤ 1 + 3𝑥 

      
−1 + 3𝑥

𝑥
   ≤  

3𝑥 + cos 𝑥

𝑥
 ≤
1 + 3𝑥

𝑥
 ; 𝑥 > 0 

−1 + 3𝑥

𝑥
− 3 ≤

3𝑥 + cos 𝑥

𝑥
− 3 ≤

1 + 3𝑥

𝑥
− 3 

lim
𝑥→+∞

(
1 + 3𝑥

𝑥
− 3) = 3 − 3 = 0  

lim
𝑥→+∞

(
−1 + 3𝑥

𝑥
− 3) = 3 − 3 = 0

 حسب الاحاطة ①{

lim
𝑥→+∞

𝑔(𝑥) = 0   ⟹
حسب الإحاطة② 

   lim
𝑥→+∞

𝑓(𝑥) = 1 

①   𝒇(𝒙) =
𝟏 − 𝐜𝐨𝐬𝟐𝒙

𝟑 − √𝒙 + 𝟗
                 (𝟎) 

lim
𝑥→0

𝑓(𝑥) =? عدم تعيين                
0

0
 

𝑓(𝑥) =
2 sin2 𝑥 (3 + √𝑥 + 9)

(3 − √𝑥 + 9)(3 + √𝑥 + 9)
 

          =
2 sin2 𝑥 (3 + √𝑥 + 9)

9 − 𝑥 − 9
 

          = −2
sin 𝑥

𝑥
 sin 𝑥 (3 + √𝑥 + 9) 

lim
𝑥→0

𝑓(𝑥) = −2(1)(0)(6) = 0 

limعلما  أن  
𝑥→0

(
sin 𝑥

𝑥
) = 1 

④   𝒇(𝒙) =
𝒙𝟑

(𝒙𝟐 − 𝟒)(𝟏 − 𝒙)
             (

+∞
𝟏
𝟐
) 

lim
𝑥→+∞

𝑓(𝑥) = lim
𝑥→+∞

𝑥3

−𝑥3
= −1 

lim
𝑥→1+

𝑓(𝑥) =
1

0+
= +∞ 

lim
𝑥→1−

𝑓(𝑥) =
1

0−
= −∞ 

lim
𝑥→2−

𝑓(𝑥) =
8

0+
= +∞ 

lim
𝑥→2+

𝑓(𝑥) =
1

0−
= −∞ 

③   𝒇(𝒙) =
𝟏

√𝒙
−
𝟏

𝒙
                         (𝟎) 

lim
𝑥→0

𝑓(𝑥) =? ∞ عدم تعيين           −∞ 

𝑓(𝑥) =
1

√𝑥
[1 −

1

√𝑥
] 

lim
𝑥
>
→0

𝑓(𝑥) = +∞(1 −∞) = −∞ 

 

𝑍1 = √3 − 3𝑖 

𝑟 = √3 + 9 = 2√3      

cos 𝜃1 =
1

2
       

sin 𝜃1 = −
√3

2 }
 

 
𝜃1 = −

𝜋

3
 

𝑍2 =
−4 + 4𝑖

√2
 

𝑟2 = 4 

𝜃2 =
3𝜋

4
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⑥   𝒇(𝒙) = 𝐬𝐢𝐧(𝒙𝟐 − 𝟏)                    (+∞) 

sinليس لتابع الـ   ∞+نهاية عند     

 ∞+نهاية عند   𝑓ليس للتابع 

⑤  𝒇(𝒙) =
√𝒙 + 𝟑 − 𝟐

𝟑 − √𝒙 + 𝟖
                       (𝟏) 

lim
𝑥→
𝑓(𝑥) =?                            

0

0
 عدم تعيين  

𝑓(𝑥) =
(√𝑥 + 3 − 2)(3 + √𝑥 + 8)

(3 − √𝑥 + 8)(3 + √𝑥 + 8)
 

          =
(√𝑥 + 3 − 2)(3 + √𝑥 + 8)

9 − 𝑥 − 8
 

=
(√𝑥 + 3 − 2)(3 + √𝑥 + 8)(√𝑥 + 3 + 2)

(1 − 𝑥)(√𝑥 + 3 + 2)
 

         =
(𝑥 + 3 − 4)(3 + √𝑥 + 8)

(1 − 𝑥)(√𝑥 + 3 + 2)
 

𝑓(𝑥) = −
3 + √𝑥 + 8

√𝑥 + 3 + 2
 

lim
𝑥→1

𝑓(𝑥) = −
6

4
= −

3

2
 

___________________________________________________________________ 

ا: حل التمارين الأربعة الآتية:  درجة لكل تمرين( 60)    ثانيا

  التمرين الأول:

  𝒄 , 𝒃 , 𝒂  :ثلاثة حدود متوالية من متتالية حسابية وتحقق𝒂 + 𝒃 + 𝒄 = .𝒂  و    𝟔 𝒃. 𝒄 =  احسبها 𝟏𝟎−

𝑏 =
𝑎 + 𝑐

2
         ⟹        2𝑏 = 𝑎 + 𝑐 

2𝑏 + 𝑏 = 6 

3𝑏 = 6        ⟹    𝑏 = 2  

𝑎 + 2 + 𝑐 = 6 

𝑎 + 𝑐 = 4    ① 

𝑎 . 2 . 𝑐 = −10       ⟹     𝑎 . 𝑐 = −5    ② 

𝑎                  نجد:      ①من                                                                    = 4 − 𝑐 

4):               ②نعوض في                                                                        − 𝑐) 𝑐 = −5 

            4𝑐 − 𝑐2 = −5 

     𝑐2 − 4𝑐 − 5 = 0 

(𝑐 − 5)(𝑐 + 1) = 0 

𝑐    إما = 𝑐    أو         ,        5 = −1 

𝑏 = 2     ⟹          𝑐 = 5          ⟹     𝑎 = −1 

𝑏 = 2     ⟹          𝑐 = −1       ⟹     𝑎 = 5 

___________________________________________________________________ 

 



 

𝒁𝟐لتكن لدينا الأعداد العقدية   التمرين الثاني: = √𝟑 + 𝟑𝒊   ,   𝒁𝟏 = √𝟑 − 𝒊 

  𝒁𝟐مرافق    𝒁𝟏  ،𝒁𝟒معاكس    𝒁𝟑أوجد   (1

𝑍3 = −𝑍1 = −√3 + 𝑖            ,        𝑍4 = 𝑍2 = √3 − 3𝑖 

𝑾أثبت أن   (2 =
𝒁𝟏−𝒁𝟒

𝒁𝟏−𝒁𝟐
 عدد حقيقي   

𝑊 =
𝑍1 − 𝑍4
𝑍1 − 𝑍2

=
√3 − 𝑖 − (√3 − 3𝑖)

√3 − 𝑖 − (√3 + 3𝑖)
 

     =
√3 − 𝑖 − √3 + 3𝑖

√3 − 𝑖 − √3 − 3𝑖
=
2𝑖

−4𝑖
=
−1

2
 حقيقي    

𝒁أثبت أن   (3 =
𝒁𝟐

𝒁𝟏
 عدد تخيلي بحت  

𝑍 =
𝑍2
𝑍1
=
√3 + 3𝑖

√3 − 𝑖
 .
√3 + 𝑖

√3 + 𝑖
=
3 + √3 𝑖 + 3√3 𝑖 − 3

3 + 1
 

𝑍 =
4√3𝑖

4
= √3 𝑖           تخيلي بحت 

𝒁|احسب   (4 +𝑾|   ,   𝒁 +𝑾   ,   |𝒁𝟏𝟎| 

|𝑍10| = |𝑍|10 = (√3)
10
= (3)5 = 243 

𝑍 +𝑊 = 𝑍 +𝑊 = −√3 𝑖 −
1

2
 

|𝑍 +𝑊| = |−
1

2
+ √3 𝑖| = √

1

4
+ 3 = √

13

4
=
√13

2
 

___________________________________________________________________ 

𝒇(𝒙)وفق:     𝑹\{𝟏}التابع المعرف على  𝒇بفرض  التمرين الثالث: = 𝟏 +
𝒙+𝟏

𝒙−𝟏
 

𝐥𝐢𝐦احسب  (1
𝒙→+∞

𝒇(𝒙)  ثم استنتج𝐥𝐢𝐦
𝒙→+∞

𝒇(𝒇(𝒙)) 

lim
𝑥→+∞

𝑓(𝑥) = 2    ,    lim
𝑥→+∞

𝑓(𝑓(𝑥)) = lim
𝑡→2

𝑓(𝑡) = 4 

𝒙يحقق الشرط: إذا كان  𝑨عين عدد حقيقي  (1 > 𝑨  كان𝒇(𝒙) ∈ ]𝟏. 𝟗𝟖 , 𝟐. 𝟎𝟐[ 

𝐼 = ]1.98 , 2.02[   ,   ℓ = 2    ,    𝜀 = 0.02 

𝑓(𝑥) ∈ 𝐼 ⟹ |𝑓(𝑥) − ℓ| < 𝜀 

                  |1 +
𝑥 + 1

𝑥 − 1
− 2| <

2

100
 

                                |
2

𝑥 − 1
| <

1

50
 

|𝑥 − 1| = 𝑥 − 1            ∶     𝑥 → +∞                

                                   
2

𝑥 − 1
<
1

50
 

                                       𝑥 − 1 > 100  

𝑥 > 101  ⟶ 𝐴 = 101                           
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𝒇(𝒙)حل المعادلة  (2 = 𝟏 

𝑓(𝑥) = 1 

1 +
𝑥 + 1

𝑥 − 1
= 1          

                              
𝑥 + 1

𝑥 − 1
= 0  ⟶    𝑥 + 1 = 0  ⟹     𝑥 = −1                 

___________________________________________________________________ 

 والمطلوب:  [𝑭𝑩]منتصف    𝑰مكعب فيه   التمرين الرابع:

 التي تحقق العلاقة:    𝑴وضّع النقطة   (1

𝑫𝑴⃗⃗⃗⃗⃗⃗  ⃗ =
𝟏

𝟐
 𝑯𝑭⃗⃗⃗⃗⃗⃗ +

𝟏

𝟐
 𝑫𝑭⃗⃗⃗⃗⃗⃗ + 𝑰𝑪⃗⃗⃗⃗  

=
1

2
 𝐷𝐵⃗⃗⃗⃗⃗⃗ +

1

2
 𝐷𝐹⃗⃗⃗⃗  ⃗ + 𝐼𝐶⃗⃗⃗⃗ =

1

2
[𝐷𝐵⃗⃗⃗⃗⃗⃗ + 𝐷𝐹⃗⃗⃗⃗  ⃗] + 𝐼𝐶⃗⃗⃗⃗                            

=
1

2
[2𝐷𝐼⃗⃗⃗⃗ ] + 𝐼𝐶⃗⃗⃗⃗ = 𝐷𝐼⃗⃗⃗⃗ + 𝐼𝐶⃗⃗⃗⃗ = 𝐷𝐶⃗⃗⃗⃗  ⃗          ⟹    𝐶 تنطبق على  𝑀 

,  𝑫𝑨⃗⃗⃗⃗⃗⃗هل تكون الأشعة   (2 𝑫𝑭⃗⃗⃗⃗⃗⃗  , 𝑫𝑰⃗⃗⃗⃗ ا أم ل؟  ⃗   مرتبطة خطيا

,  𝐴تقع خارج المستوي الذي يحوي النقاط    𝐷نلاحظ أن   𝐼  , 𝐹 

𝐷𝐴⃗⃗الأشعة    ⟸ ⃗⃗  ⃗ , 𝐷𝐹⃗⃗ ⃗⃗  ⃗ , 𝐷𝐼⃗⃗⃗⃗     غير مرتبطة خطيا 
___________________________________________________________________

ا: حل المسألتين الآتيتين:  درجة لكل مسألة( 100)    ثالثا

𝑫𝑱⃗⃗⃗⃗ 𝟐نقطة تحقق    𝑱رباعي وجوه فيه   𝑨𝑩𝑪𝑫 المسألة الأولى:  ⃗ = 𝑱𝑪⃗⃗⃗⃗  

𝑰    𝟑نقطة تحقق 𝑨𝑰⃗⃗⃗⃗ = 𝑨𝑩⃗⃗⃗⃗⃗⃗   ،𝑲    منتصف[𝑨𝑱] 

𝑨𝑪⃗⃗⃗⃗ 𝟐أثبت صحة العلاقة   (1  ⃗ + 𝑩𝑫⃗⃗⃗⃗ ⃗⃗ = 𝟑(𝑰𝑱⃗⃗  ⃗ + 𝑫𝑱⃗⃗⃗⃗  ⃗) 

𝐿1 = 2𝐴𝐶⃗⃗⃗⃗  ⃗ + 𝐵𝐷⃗⃗⃗⃗⃗⃗          

     = 2𝐴𝐼⃗⃗⃗⃗ + 2𝐼𝐽⃗⃗⃗  + 2𝐽𝐶⃗⃗⃗⃗ + 𝐵𝐼⃗⃗⃗⃗ + 𝐼𝐽⃗⃗⃗  + 𝐽𝐷⃗⃗⃗⃗                

    = 2 (
1

3
𝐴𝐵⃗⃗⃗⃗  ⃗) + 3𝐼𝐽⃗⃗⃗  + 2(2𝐷𝐽⃗⃗⃗⃗ ) +

2

3
𝐵𝐴⃗⃗⃗⃗  ⃗ − 𝐷𝐽⃗⃗⃗⃗    

    = 3𝐼𝐽⃗⃗⃗  + 4𝐷𝐽⃗⃗⃗⃗ − 𝐷𝐽⃗⃗⃗⃗  

    = 3𝐼𝐽⃗⃗⃗  + 3𝐷𝐽⃗⃗⃗⃗  

    = 3(𝐼𝐽⃗⃗⃗  + 𝐷𝐽⃗⃗⃗⃗ ) = 𝐿2 

 

𝐻 

𝐸 𝐹 

𝐺 

𝐶 

𝐵 𝐴 

𝐷 

𝐼 

𝐾 

𝐽 

𝐷 

𝐴 

𝐼 

𝐵 

𝐶 



 

𝑩𝑴⃗⃗⃗⃗⃗⃗ 𝟐التي تحقق    𝑴وضّع النقطة   (2  ⃗ = 𝟐 𝑩𝑨⃗⃗⃗⃗⃗⃗ + 𝑨𝑱⃗⃗⃗⃗  

2 𝐵𝑀⃗⃗⃗⃗ ⃗⃗  = 𝐵𝐴⃗⃗⃗⃗  ⃗ + 𝐵𝐴⃗⃗⃗⃗  ⃗ + 𝐴𝐽⃗⃗⃗⃗       

2 𝐵𝑀⃗⃗⃗⃗ ⃗⃗  = 𝐵𝐴⃗⃗⃗⃗  ⃗ + 𝐵𝐽⃗⃗⃗⃗                 

2 𝐵𝑀⃗⃗⃗⃗ ⃗⃗  = 2𝐵𝐾⃗⃗⃗⃗⃗⃗                        

   𝐵𝑀⃗⃗ ⃗⃗ ⃗⃗  = 𝐵𝐾⃗⃗⃗⃗⃗⃗                                       𝐾 تنطبق على 𝑀   إذا 

___________________________________________________________________ 

}متتالية معرفة وفق:   𝒏≥𝟎(𝒖𝒏)بفرض  المسألة الثانية:
𝒖𝟎 = 𝟐         

𝒖𝒏+𝟏 =
𝟏

𝟑
𝒖𝒏 + 𝟐

  

𝒗𝒏معرفة بالعلاقة     𝒏≥𝟎(𝒗𝒏)ولتكن المتتالية  = 𝒖𝒏 − 𝟑 

 هندسية يطلب تعيين أساسها وحدها الأول. 𝒏≥𝟎(𝒗𝒏)أثبت أن المتتالية  (1

𝑣𝑛+1 = 𝑢𝑛+1 − 3 

           =
1

3
𝑢𝑛 + 2 − 3 =

1

3
𝑢𝑛 − 1 

           =
1

3
(𝑢𝑛 − 3) =

1

3
(𝑣𝑛) 

𝑣𝑛+1
𝑣𝑛

=
1

3
= 𝑞 

(𝑣𝑛)𝑛≥0    متتالية هندسية أساسها𝑞 =
1

3
 

𝑣0 = 𝑢0 − 3 = 2 − 3 = −1 

 𝒏بدللة  𝒖𝒏ثم استنتج  𝒏بدللة  (𝒗𝒏)عبر عن  (2

𝑣𝑛 = 𝑣0 . 𝑞
𝑛 

𝑣𝑛 = (−1) (
1

3
)
𝑛

      ⟹    𝑣𝑛 = −(
1

3
)
𝑛

 

𝑣𝑛 = 𝑢𝑛 − 3            ⟹     𝑢𝑛 = 𝑣𝑛 + 3   ⟹    𝑢𝑛 = −(
1

3
)
𝑛

+ 3 

𝑺𝒏المجموع  𝒏احسب بدللة  (3 = 𝒗𝟎 + 𝒗𝟏 +⋯⋯⋯+ 𝒗𝒏  

𝑆𝑛 = )(الحد الأول)
1 − 𝑞

عدد الحدود

1 − 𝑞
) 

𝑆𝑛 = (−1)(
1 − (

1
3)

𝑛+1

1 −
1
3

)       

⟹ 𝑆𝑛 = (−
3

2
)(1 − (

1

3
)
𝑛+1

) 

𝑆𝑛  متتالية مجاميع هندسية 

𝑣0حدها الأول   = −1 

𝑞أساسها   =
1

3
 

𝑛 − 0 + 1 = 𝑛 +  =عدد الحدود1
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 𝒏≥𝟎(𝒖𝒏)ادرس اطراد المتتالية  (4

𝑢0 = 2  , 𝑢1 =
2

3
+ 2 =

8

3
        ,          𝑢2 =

8

9
+ 2 =

26

9
 

 نلاحظ أن الحدود الثلاث الأولى متزايدة تماما  

𝑛نثبت أن المتتالية متزايدة من أجل   ① = 0  

𝑢1 − 𝑢0 =
8

3
− 2 =

2

3
>          محققة            0

𝑛                                                         :𝑢𝑛+1نفرض أن المتتالية متزايدة من أجل    ② − 𝑢𝑛 > 0 

𝑛نثبت أن المتتالية متزايدة من أجل   ③ + 1                                                       𝑢𝑛+2 − 𝑢𝑛+1 > 0 

𝑢𝑛+2 − 𝑢𝑛+1 =
1

3
𝑢𝑛+1 + 2 −

1

3
𝑢𝑛 − 2 

                         =
1

3
𝑢𝑛+1 −

1

3
𝑢𝑛 =

1

3
(𝑢𝑛+1 − 𝑢𝑛)⏟        

0< فرضا

> 0 

𝑛محققة من أجل  +  𝑛فهي محققة من أجل  1

 المتتالية متزايدة تماما    ⟸
___________________________________________________________________ 

 

 --- انتهت الأسئلة ---


